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COGNOME e NOME ……………………………            Matricola_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 1) Un computer utilizza 4 byte per memorizzare numeri con la virgola secondo la    seguente notazione standard con : 

X = -1S * 2E-M * 1.F           


 S    prende 1 bit  per il segno 

        
E    esponente con eccesso M (8 bit) 

        
M   rappresenta l’eccesso  pari a 128

F    parte decimale   nei restanti bit

           ( NB:   il numero 1 prima della virgola e’ sottinteso)

Rappresentare il numero x = -1,015625

S        Esponente  


Mantissa               F

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 SHAPE 



2)   Descrivere le caratteristiche e i parametri più
      importanti dei dischi rigidi.        SHAPE 


 

3) Supponendo  di avere solo 8 bit a disposizione,   rappresentare  IN BINARIO la somma algebrica: 

                               (BF)16 + (40)16                                                      


                                                   DEC
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	  
	+ 

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	    
	=

	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	  
	


tenendo presente che i valori sono rappresentati  in complemento a due:

 [Riportare la somma e il risultato in binario e decimale.]
_________________________________________________________ 
 
4)  Semplificare la seguente espressione booleana sfruttando i 
       postulati  fondamentali e i teoremi di De Morgan:
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COGNOME e NOME ……………………………            Matricola_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

                                            (GRUPPO  2)

  1) Un computer utilizza 4 byte per memorizzare numeri con la virgola secondo la    seguente notazione standard con : 

X = -1S * 2E-M * 1.F           


 S    prende 1 bit  per il segno 

        
E    esponente con eccesso M (8 bit) 

        
M   rappresenta l’eccesso  pari a 128

F    parte decimale   nei restanti bit

           ( NB:   il numero 1 prima della virgola e’ sottinteso)

Rappresentare il numero x = 17,140625

S        Esponente  


Mantissa               F

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



_____________________________________________________________________________

2)   Descrivere le caratteristiche e i parametri più
      importanti dei dischi rigidi. 
       SHAPE 


 

3) Supponendo  di avere solo 8 bit a disposizione,  rappresentare  IN BINARIO la somma algebrica: 

                              (7E)16 + (B3)16                                                      

                                                     DEC
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tenendo presente che i valori sono rappresentati in  complemento a due: [Riportare la somma e il risultato in decimale e binario.]  



 4)  Semplificare la seguente espressione booleana sfruttando i
       postulati  fondamentali e i teoremi di De Morgan:
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PROGRAMMAZIONE PERL:   

Dato un vettore (v0,v1,........vn-1) contenente N(<20) elementi interi ,si scriva un programma che stabilisca qual è il valore massimo tra gli elementi negativi del vettore  e la posizione all’interno del vettore.  Per esempio, data la sequenza

                      (3, -5, 6, -2, 0, 9, -45, 32, 12, -56, 78, 4, -3, 2 )

il programma deve fornire come risposta  -2   alla posizione 3   .
Attenzione: il programma deve tenere conto della possibilità che non ci siano valori negativi nel vettore.
Infine scrivere in un file di nome:    Cognome_Nome.txt 
  # - il vostro cognome, nome e matricola;

  # - il vettore analizzato  ;

  # - il risultato ottenuto.
 PROGRAMMAZIONE PERL:   

Dato un vettore (v0,v1,........vn-1) contenente N(<20) elementi interi ,si scriva un programma che stabilisca qual è il valore massimo tra gli elementi negativi del vettore  e la posizione all’interno del vettore.  Per esempio, data la sequenza

                      (3, -5, 6, -2, 0, 9, -45, 32, 12, -56, 78, 4, -3, 2 )

il programma deve fornire come risposta  -2   alla posizione 3   .
Attenzione: il programma deve tenere conto della possibilità che non ci siano valori negativi nel vettore.
Infine scrivere in un file di nome:    Cognome_Nome.txt 
  # - il vostro cognome, nome e matricola;

  # - il vettore analizzato  ;

  # - il risultato ottenuto. 

PROGRAMMAZIONE PERL:   

Dato un vettore (v0,v1,........vn-1) contenente N(<20) elementi interi ,si scriva un programma che stabilisca qual è il valore massimo tra gli elementi negativi del vettore  e la posizione all’interno del vettore.  Per esempio, data la sequenza

                      (3, -5, 6, -2, 0, 9, -45, 32, 12, -56, 78, 4, -3, 2 )

il programma deve fornire come risposta  -2   alla posizione 3   .
Attenzione: il programma deve tenere conto della possibilità che non ci siano valori negativi nel vettore.
Infine scrivere in un file di  nome:    Cognome_Nome.txt 
  # - il vostro cognome, nome e matricola;

  # - il vettore analizzato  ;

  # - il risultato ottenuto.
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Cercate di usare solo questo foglio per le risposte
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